

老爷舰已经濒临解体 仍欲继续侵占我领土

# 菲律宾摸黑偷修南沙“坐滩”废船

新华社上海电 路透社14日独家披露,企图以非法“坐滩”窃占中国仁爱礁的菲律宾老爷舰“马德雷山”号濒临解体,菲律宾海军正悄悄加固船体和甲板。

报道称,菲律宾两名海军军官透露,自去年年底起,菲律宾海军使用木制渔船等小船,避开在仁爱礁附近巡逻的中国海军舰艇,向“马德雷山”号运送水泥、钢材、缆绳和焊接工具,由驻扎在“马德雷山”号上的士兵完成加固工作。

菲律宾海军军官称,船有解体风险,“我们正尽全力保住它”,加固工作进展缓慢,但应该能在年底完工。由于天气炎热,焊接工作只能在夜间进行,目前船内已经放置了混凝土地基稳定船身。

“马德雷山”号登陆舰1999年起企图以非法“坐滩”形式窃占中国仁爱礁,一小队菲律宾士兵在舰上驻扎。中国多次要求菲律宾拖走该舰,但菲律宾一直未履行承诺。如今,“马德雷山”号已成为一堆锈迹斑斑的废铁。

菲律宾外交部发言人何塞拒绝回应这一报道,但宣称这种行为并不违反2002年中国与东盟签订的《南海各方行为宣言》。

“马德雷山”号依然属于菲律宾海军现役舰船,菲律宾军方称,这意味着如果“马德雷山”号遭到袭击,菲律宾可以根据与美国的安全协议,请求美军支援。

对于菲律宾企图以“坐滩”形式窃占中国仁爱礁的行为,中国多次向菲律宾提出严正交涉,要求拖走该舰。

中国外交部发言人华春莹说,1999年菲律宾以坦克登陆舰“机械故障”搁浅为由,在仁爱礁非法“坐滩”。中国即予交涉和抗议,菲律宾明确表示将拖走该舰,且不会成为首个违反《南海各方行为宣言》的国家。现在菲律宾不仅违反承诺,拒不拖走“坐滩”舰只,还图谋在仁爱礁修建固定设施,甚至公然宣称“坐滩”船只系对仁爱礁的占领。菲律宾这种做法是典型的背信弃义,不但使自己在国际面前毫无信誉,也失信于国际社会。

## 偷手机案引发冲突 马来西亚未发生“仇华”暴力事件

本报特稿 一些社交网站近日称马来西亚首都吉隆坡发生针对华人的种族暴力事件,有媒体据此播发“大马出现仇华风波”的报道。事实上,这只是一起简单的犯罪案件,经网络不实传言引发小规模群体事件,已经被控制,所谓大规模种族暴力事件并不存在。

11日傍晚,一名20余岁马来青年试图在手机专卖店偷手机被店员发现,店员和商场保安合力将该青年和他的一个朋友抓获,移交警方。负责此案的警员扣留其中一人,在未获得上司允许的情况下释放另外一人。获释青年谎称遭到华人店家欺骗,纠集朋友到商场闹事,与店家发生冲突。

此事被传到社交网站上,很快衍生出各种版本和有关种族议题的传言。12日傍晚,大约上百人聚集在刘蝶广场附近,一度闯入广场打砸,但被安保人员和警方拦下。

不久,有华文报纸记者在拍摄时遭到暴徒殴打,警方出动防暴队和高压水枪驱散聚集人群,暴徒在散去和转移过程中向警方投掷爆竹等继续闹事,警方最终控制局势,吉隆坡也没有如传言形容的那样到处都是警察。

马来西亚总理纳吉布批评在网上发布不实传言者不负责任,“人们不应该如此快接受在社交媒体上看到的東西”。

事发后,警方追捕闹事者和网上发布谣言者,截至14日已逮捕25人。

## 多名官员被曝涉腐 葡冻结“黄金签证”

新华社上海电 葡萄牙官员14日证实,针对外国投资者的“黄金签证”项目已被冻结,直至出台相关监管措施。

“黄金签证”正式名称是“黄金居留许可计划”,是葡萄牙陷入主权债务危机后于2012年推出的“招财”政策,通过向欧盟以外的外国人发放权限更大的签证,吸引外国人到葡萄牙投资,实际上等同于“变卖居留权”。

根据该项目,外国投资者在葡萄牙投资不少于100万欧元,或创造至少10个工作岗位,或购买价值不少于50万欧元的房地产,即可获得“黄金签证”。购房投资者5年后可对房产自由买卖,同时满足居留天数要求的申请人可获永久居留权。

截至6月底,葡萄牙共发放2420份“黄金签证”,为此获得投资总额达14.6亿欧元。获得“黄金签证”的外国投资者中,中国人、巴西人和俄罗斯人列前三位。

然而,多名葡萄牙官员被曝在该项目中涉腐,包括夸大投资数额以帮助外国人获得居留许可等。时任内政部长马塞多因此宣布辞职,将被提起诉讼。

葡萄牙移民部门官员14日说,新移民法1日正式生效,但没有就“黄金签证”项目给出替代方案,有关“投资换居留权”的实施方案目前尚处法律真空状态,等待有关监管措施正式公布。

## 创新企业涉嫌剥削员工福利 优步惹事:希拉里要打 共和党要保



■希拉里十四日访问国会会晤议员

图 CFP

美国2016年总统选举民主党参选人希拉里·克林顿13日点名批评优步等企业把员工归类为个人承包商而非雇员,不提供薪酬和假期等福利,誓言将严厉打击这一行为。此话一出,共和党总统参选人纷纷“炮轰”希拉里,说她意图扼杀创新企业。美国媒体分析,优步代表的创新经济或将成为2016年总统选举中的经济焦点之一。

### 首次谈经济政策

希拉里当天发表演说,首次阐述经济政策纲领。在谈及一些共享经济企业时,她说,这些企业提供了机会,但在职场保护方面带来了问题,一些企业把大部分员工归类为个

人承包商而非雇员,从而逃避向他们提供公平薪酬和假期等福利。她誓言将严厉打击这一行为,称这是“盗窃薪资”。

尽管希拉里没有指明这些企业,但媒体普遍认为,优步首当其冲。对优步员工分类问题的争论已持续数月,加州劳工委员会上月认定,优步司机均为该企业雇员。

优步投资商门罗风投公司合伙人卡罗琳说:“政府领导人应寻找更多途径支持这类创新行为,这些工作薪资不错,司机挣的钱比最低工资高,而且上班时间灵活。”

希拉里的竞选团队随即辩称,希拉里没有特指某一领域,也没有特指某一企业,只是为了说明这一存在多年的经济问题。

### 引发共和党指责

硅谷多年以来一直是民主党支持者居多,看到有机会从这里争取支持者,诸多共和党总统参选人立刻扑了上来。

前佛罗里达州州长杰布·布什的竞选团队说,希拉里的“过时建议保护一些特殊利益群体,意图扼杀美国的创新性和优步等创造工作岗位的21世纪企业。”杰布说,他打算本周到旧金山时通过优步打车,还将在当地就技术的颠覆力量展开演说。

共和党参选人、肯塔基州参议员保罗在社交网站上说:“优步提供的服务刺激我们的经济,并努力让价格降低,这是坏事吗?”

共和党参选人鲁比奥在一场有关技术和创新的演讲中表达对优步的支持,反对一些地方政府禁用或限制优步的计划。

### 争夺年轻人选票

有分析认为,希拉里对优步等企业“喊打喊杀”是为了讨好工会组织,工会组织是民主党坚定的支持者,也是杰布所称的“特殊利益群体”。

《政治报》分析,共和党参选人不仅是在对优步等企业表示支持,也是在展示支持新经济和互联网创业的立场,以争取年轻人和硅谷的选票。这让优步可能成为2016年总统选举中具有象征意义的名词,类似于谷歌和脸书在2008年总统选举中扮演的角色。

当时奥巴马等候选人为争取更多年轻支持者,均对当时还是“当红炸子鸡”的谷歌、脸书等互联网企业表示支持。 石中玉

## 墨西哥毒枭越狱后高调晒照片

狱方肯定有内鬼 典狱长已被解职

本报特稿 墨西哥政府官员13日认定,头号大毒枭古斯曼越狱事件中,司法部门有内鬼,事发监狱的典狱长已经被解职。而古兹曼越狱后也并不低调,不仅在网晒照片,还威胁美国总统参选人特朗普。

墨西哥内政部长奥索里奥·钟13日说,古斯曼越狱“肯定依赖狱方人员合谋”,目前典狱长和监狱管理系统两名高官已被停职。

“他怎么能逃脱?原因就是一个词:腐败。”墨西哥情报部门前官员奥佩在个人博客中写道,“他通过一条1英里长的地道,宽度足够容纳一辆摩托车,地道口正好在墨西哥看守最严密监狱的视频监控盲区。如果不是因为一些高官腐败,怎么能做到这些?”

美国入境和海关执法局国土安全调查部门前主管丁金斯说,如此复杂的地道通常需要18个月至2年才能完工,“如果为了救



■古斯曼越狱后晒乘坐飞机照片 图 GJ

大老板,可能需要加快速度”。

“这不是几个人用几把铲子就能搞定的,这是一项非常复杂的工程。”入境和海关

执法局前高官佩纳说,“怎么会听不见地下的挖掘动静?简直不可能。”

古斯曼的儿子在网上公布多张照片,显示大毒枭喝啤酒和乘飞机的逍遥状态,墨西哥目前正核实这些照片的真伪。

美国还在调查古斯曼威胁对墨西哥人发表种族歧视言论的美国总统参选人特朗普一事。一个名为“矮子古斯曼”的推特账户12日以西班牙文发出微博,警告特朗普不许乱说话,否则“会让你把你的话吃下去”。

特朗普素以口无遮拦出名,他试图以反移民话题为自己拉票,称墨西哥移民为“毒贩”“强奸犯”“犯罪分子”。古斯曼越狱后,特朗普借机“炮轰”墨西哥政府,称“腐败的墨西哥官员显然第二次放跑了他”。

目前无法证实古斯曼是推特账户的主人,特朗普已要求美国联邦调查局调查。